



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ Δ/ΝΣΗ
Α/ΘΜΙΑΣ & Β/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ
ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ Π.Ε. ΔΥΤΙΚΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ

Ταχ. Δ/νση: Κολοκοτρώνη 22
Τ.Κ. – Πόλη: 564 30 Σταυρούπολη
Πληροφορίες: Υπεύθυνη Περιβαλλοντικής
Εκπαίδευσης Ιππέκη Βασιλική
Τηλέφωνο: 2310 - 643040 (εσωτ.902)
Φαξ: 2310 - 643 046
E-mail: mail@dipe-v-thess.thess.sch.gr

Θεσ/νίκη 9-6-2016
Αρ. Πρωτ.: 8065

Τους κ. Διευθυντές &
Τις κ. Διευθύντριες
των Δημοτικών Σχολείων &
Προς: Τους κ. Προϊσταμένους &
Τις κ. Προϊσταμένες
των Νηπιαγωγείων
Π.Ε. Δυτικής Θεσσαλονίκης

1. Περιφερειακή Δ/νση Π.Ε. &
Δ.Ε. Κεντρικής Μακεδονίας
2. Γραφείο Σχολικών Συμβούλων
Π.Ε. Δυτ.Θεσσαλονίκης
3. Φ.Αρχείου

Κοιν:

ΘΕΜΑ: «Αποτελέσματα Μαθητικού Διαγωνισμού Π.Ε «Παιδικά Μολύβια για το περιβάλλον».

Η Δ/νση Π.Ε Δυτικής Θεσσαλονίκης, δια της Υπευθύνου Περιβαλλοντικής κας Β. Ιππέκη, σας ενημερώνει για τα αποτελέσματα του Μαθητικού Διαγωνισμού «Παιδικά Μολύβια για το περιβάλλον» που διοργάνωσε η Δ/νση ΠΕ Δυτικής Θεσσαλονίκης-Γραφείο Π.Ε (Μάρτιος-Μάιος 2016) για μαθητές/τριες από Δημοτικά και Νηπιαγωγεία της Δ/νσης.

Σκοπός του Διαγωνισμού ήταν να εμπνεύσει τα παιδιά να εκφραστούν με τον δικό τους δημιουργικό τρόπο για το περιβάλλον και παράλληλα να τα ευαισθητοποιήσει για τα κρίσιμα περιβαλλοντικά προβλήματα και να τα ενεργοποιήσει στην προστασία και αειφόρο διαχείρισή του περιβάλλοντος για ένα πιο βιώσιμο μέλλον

Στο Διαγωνισμό, ο οποίος έτυχε ιδιαίτερης ανταπόκρισης από εκπ/κούς και μαθητές και αποτέλεσε κίνητρο για συνεργασία και δημιουργική έκφραση συμμετείχαν περισσότερες από 71 σχολικές ομάδες από 44 σχολικές μονάδες και υποβλήθηκαν περισσότερα από 200 έργα.

Οι μαθητές εκφράστηκαν περισσότερο από δημιουργικά!!! Έστειλαν τα δικά τους μηνύματα για το περιβάλλον, φιλοτεχνώντας αφίσες με μηνύματα-συνθήματα, αλλά και παράγοντας τα δικά τους γραπτά κείμενα για το περιβάλλον, ΟΙΚΟιστορίες και ΟΙΚΟποιήματα.

Μετά την ολοκλήρωση της αξιολόγησης των έργων από τριμελή Επιτροπή αποτελούμενη από τη Ευμορφία Εμμανουηλίδου, Σχολική Σύμβουλο, τη Γεωργία Λάττα, συγγραφέα-εκπαιδευτικό και την Ιπέκη Βασιλική, Υπεύθυνη ΠΕ με τη πολύτιμη βοήθεια και της κας.Δ.Σουβατζή, Υπεύθυνης της Συντακτικής Επιτροπής του περιοδικού για την ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝτική εκπαίδευση», ανακοινώνονται τα αποτελέσματα για τα διακριθέντα έργα ως ακολούθως.

Η Οργανωτική Επιτροπή του διαγωνισμού και η Επιτροπή Αξιολόγησης **συγχαίρει ΌΛΑ τα σχολεία, τους μαθητές και τους εκπαιδευτικούς** για τη συμμετοχή τους στο Διαγωνισμό.

Τα μαθητικά έργα παρουσιάστηκαν στην Έκθεση «Παιδικά Μολύβια για το Περιβάλλον» που λειτούργησε στην Αίθουσα Τέχνης του δημοτικού καταστήματος Νεάπολης τις δυο ημέρες του Φεστιβάλ Περιβαλλοντικής (2 & 3 Ιουνίου 2016), ενώ η βράβευση έλαβε χώρα την 2^η ημέρα του Φεστιβάλ με τη συμμετοχή σχολικών μονάδων, εκπαιδευτικών, μαθητών, γονέων και Σχολικών Συμβούλων της Δ/σης που έκαναν την απονομή των βραβείων μαζί με την Γ. Λάττα και την Δ.Σουβατζή.

Σε όλες τις σχολικές μονάδες που συμμετείχαν, στους εκπαιδευτικούς και τους μαθητές θα αποδοθούν **έπαινοι συμμετοχής** στο Διαγωνισμό και την Έκθεση από το Γραφείο Περιβαλλοντικής.

Τα βραβευθέντα έργα, που αναγράφονται στην 3^η σελίδα του παρόντος εγγράφου, θα προωθηθούν στη Υπεύθυνη της Συντακτικής Επιτροπής του περιοδικού για την ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝτική εκπαίδευση», κα. Δ.Σουβατζή, προς αξιολόγηση για δημοσίευση. Επίσης θα συμπεριληφθούν σε **Συλλογικό Τόμο** (εκδόσεις: Δ/ση ΠΕ Δυτ. Θεσσαλονίκης - Γραφείο Περιβαλλοντικής) και θα **αναρτηθούν** στην ιστοσελίδα της Περιβαλλοντικής.

Παρακαλούμε να ενημερωθούν οι εκπαιδευτικοί του σχολείου σας.

Ο ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ Π.Ε.
ΔΥΤΙΚΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ



ΧΡΗΣΤΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΥ



Βραβεία:

Συγγραφή ΟΙΚΟΙΣΤΟΡΙΑΣ

Κατηγορία: τάξεις Γ, Δ', Ε', ΣΤ'

Το **Α' βραβείο** απονέμεται στο 1^ο Δ.Σχ. Ελευθερίου Κορδελιού για την οικιοστορία : Το δεντροχρονομεταφοροδιαστημόπολοιο», ΣΤ' (Υπεύθυνοι Εκπαιδευτικοί: Παμπουκίδου Α., Μπάτζιος Κ.)

Το **Β' βραβείο** απονέμεται στο 12^ο Δ.Σχ. Νεάπολης, για την οικιοστορία: «Στα όνειρα φανερώνονται οι αλήθειες» Ε' (Υπεύθυνη Εκπαιδευτικός: Β. Βασιλειάδου)

Το **Γ' βραβείο** απονέμεται στο 2^ο Δ.Σχ.Ελευθερίου Κορδελιού, για την ιστορία με τίτλο «Η ιστορία της κυρίας Χαρτούλας», Γ1 (Υπεύθυνη Εκπαιδευτικός: Ηλιάδου Β.)

Κατηγορία: Νηπιαγωγείο, Α', Β' τάξη

Το **Α' βραβείο** απονέμεται στο Δ.Σχ. Κολχικού για την ιστορία «Το όνειρο ενός σπόρου», Β', (Υπεύθυνη Εκπαιδευτικός: Μελισσαργά Β.)

Το **Β' βραβείο** απονέμεται στο ΔΕΛΑΣΑΛ για την ιστορία «Η κουκουβάγια που άλλαξε χρώμα» Α' (Υπεύθυνες Εκπαιδευτικοί: Μελισσαρίδου Σ, Παπαδοπούλου Ι.)

Το **Γ' βραβείο** απονέμεται στο 9^ο Ευόσμου για την ιστορία «Η φίλια μου με ένα ποταμάκι» Β' (Υπεύθυνη Εκπαιδευτικός : Καραλάζου Α.)

Συγγραφή ποιήματος

Κατηγορία: τάξεις Δ', Ε', ΣΤ'

Το **Α' βραβείο** απονέμεται στα παρακάτω ισοψηφίσαντα :

-1^ο Δ.Σχ.Ελευθερίου Κορδελιού, για το ποίημα «Η ώρα της γης», Ε' (Υπεύθυνη Εκπαιδευτικός : Αμβροσίδου)

-18^ο Δ.Σχ. Ευόσμου, για το ποίημα-τραγουδι «τα μικρά λυκάκια», Ε' (Υπεύθυνες Εκπαιδευτικοί: Αγγίδου Χ., Αλχαζίδου Φ.)

Το **Β' βραβείο** απονέμεται στα παρακάτω ισοψηφίσαντα :

-19^ο Δ.Σχ. Ευόσμου, για το ποίημα «Ήρθε η ώρα», ΣΤ' (Υπεύθυνη Εκπαιδευτικός: Τρανούδη Μ)

-1^ο Δ.Σχ.Σίνδου για το ποίημα «Αν θα μπορούσα να κάνω μια ευχή», Ε' (Υπεύθυνοι Εκπαιδευτικοί: Κων/νίδου Μ., Τσιρίδης Μ.)

Το **Γ' βραβείο** απονέμεται στο παρακάτω ισοψηφίσαντα :

-1^ο Ελευθερίου Κορδελιού για το ποίημα «Ζωγραφίζω το μέλλον» (Υπεύθυνοι Εκπαιδευτικοί: Παμπουκίδου Α., Μπάτζιος, Κ.)

-12^ο Δ.Σχ.Νεάπολης για το ποίημα «Ένα μικρό μεγάλο μυστικό», Ε' (Υπεύθυνη Εκπαιδευτικός: Βασιλειάδου Β.)

-2^ο Δ.Σχ.Ευόσμου για το ποίημα «Περιβάλλον το προστατεύω», Δ' (Υπεύθυνη Εκπαιδευτικός: Ασλανίδου Α)

Κατηγορία: Νηπιαγωγείο, Α, Β, Γ

Το Α' βραβείο: απονέμεται στο 12^ο Νηπ. Συκεών για το «λίμερικ για το νερό» (Υπεύθυνες εκπαιδευτικοί: Γκλούμπου Α., Ταμίσιλογλου Θ.)

Το Β' βραβείο: απονέμεται στο Δ.Σχ.Κολχικού «Ο πυρετός της γης», Α' τάξη, (Υπεύθυνοι εκπαιδευτικοί: Λαζαρίδου Α., Γεωργιάδου Σ., Παυλοπούλου Ι.)

Το Γ' βραβείο: απονέμεται στα παρακάτω ισοψηφίσαντα:

-1 και 2^ο Νηπ. Μεσήμβριας (Υπεύθυνες εκπαιδευτικοί: Ζάπρη, Πυρίλη, Πυρετζίδου, Πλυταριά) για το ποίημα «Το λουλουδάκι»

-17^ο Δ.Σχ. Ευόσμου για το ποίημα τραγούδι: «Ανακύκλωση» (Υπεύθυνος εκπαιδευτικός : Μυλωνάς Γ.)

Φιλοτέχνιση αφίσας

Κατηγορία: Νηπ, Α, Β, Γ, ολόήμερο

Το Α' βραβείο απονέμεται στα ισοψηφίσαντα

-2^ο Δ.Σχ. Ελευθερίου Κορδελιού, Β1 (Υπεύθυνος εκπαιδευτικός : Σπινθηρόπουλος Χ.)

-Νηπ. Καβαλαρίου (Υπεύθυνες εκπαιδευτικοί: Αχτσιόγλου Ε, Μπασματζίδου, Μ)

Το Βραβείο απονέμεται στα ισοψηφίσαντα

-3^ο Μενεμένης Α1, Α2 (Υπεύθυνοι Εκπαιδευτικοί: Αναγνώστου κ., Βατζόλα Ε., Δημητριάδου Ε., Εφραιμίδης, Στεφανίδου Ε.)

- 22^ο Ευόσμου ολοημ. (Υπεύθυνος εκπαιδευτικός: Στόικος Γ.)

Το Βραβείο απονέμεται στα ισοψηφίσαντα

-Δ.Σχ. Κολχικού Γ1, (Υπεύθυνες εκπαιδευτικοί: Στράβρεβα Χ., Δρασλιάκη Λ.)

-1^ο Νηπ.Σίνδου (Υπεύθυνες εκπαιδευτικοί: Θεοχαρίδου Σ., Παπαδοπούλου Μ.)

κατηγορία: τάξεις Δ', Ε', ΣΤ'

Το Α΄ βραβείο απονέμεται στο 18^ο Δ.Σχ. Ευόσμου, Ε΄ (Υπεύθυνες Εκπαιδευτικοί: Αγγίδου Χ. & Αλχαζίδου Φ.) (θέλουμε, μπορούμε, διεκδικούμε ένα καλύτερο αύριο)

Το Β΄ βραβείο απονέμεται στα ισοψηφίσαντα

-1^ο Δ.Σχ. Σίνδου, Ε΄ (Υπεύθυνοι εκπαιδευτικοί: Κων/νίδου Μ., Παπαγέλλου Β.)

-2^ο Δ.Σχ. Διαβατών (θέμα: προσφυγιά)

-Δ.Σχ. Νεοχωρούδας, Ε΄ (Υπεύθυνη εκπαιδευτικός: Καλολιμνιώτη Ε.)

Το Γ΄ βραβείο απονέμεται στα ισοψηφίσαντα:

-1^ο Δ.Σχ. Νεάπολης, Ε΄ (Υπεύθυνες εκπαιδευτικοί: Εκμεκτόγλου Μ., Γκότση Ε.)

-17^ο Δ.Σχ. Ευόσμου, Ε΄ (Υπεύθυνη εκπαιδευτικός: Παπαδοπούλου Ε.)

-12^ο Δ.Σχ. Ευόσμου ΣΤ΄ (Υπεύθυνη εκπαιδευτικός: Δαγκλή Ο).

Μηνύματα-συνθήματα για το περιβάλλον που έστειλάτα παιδιά:

Θέλουμε, μπορούμε, διεκδικούμε ένα καλύτερο αύριο!

Καθαρή φύση χαρούμενα παιδιά!

Καθαρό περιβάλλον υγιής ζωή!

Ανακύκλωσε χαρτί και το δέντρο θα σωθεί!

Δώσε μου το χέρι μαζί μπορούμε να σώσουμε τη γη!

Ανακύκλωσε χαρτί και το δέντρο θα σωθεί!

Εμείς στο σχολειό μας δεν πετάμε τίποτα!

Κάνε ανακύκλωση κι εσύ για να σώσουμε τη γη!

Η ελπίδα φυτρώνει στις καρδιές των παιδιών και στις αυλές των σχολείων.

Η γη μας προσφέρει ζωή εμείς τι κάνουμε γι' αυτήν;

Ρίξε τον σπόρο, μπορείς και τ' όνειρο να ζωντανεύει θα δεις.

Έλα τώρα, ήρθε η ώρα! Όλοι μαζί μπορούμε τη Γη ξανά παράδεισο να δούμε!